



Коммерсантъ: "На Восточном остановили откат"

Заместитель руководителя Дальспецстроя задержан по подозрению в коммерческом подкупе

Заместитель руководителя Дальспецстроя Андрей Голуб в понедельник задержан на космодроме Восточный, его подозревают в коммерческом подкупе. Военное следствие возбудило уголовное дело по ч. 4, ст. 204 УК РФ. По версии следствия, Андрей Голуб обещал подрядчику организовывать первоочередное финансирование объектов за 10 % суммы контрактов.

16 февраля на строящемся космодроме Восточный (Амурская область) задержан заместитель руководителя одного из строительных управлений Дальспецстроя Андрей Голуб, которого подозревают в коммерческом подкупе. В управлении Спецстроя России в ДФО ситуацию не комментируют. В военном следственном управлении Следственного комитета России (СКР) по Восточному военному округу подтверждают факт возбуждения 16 февраля военным следственным отделом по Благовещенскому гарнизону уголовного дела по ч. 4, ст. 204 УК РФ в отношении замначальника филиала «Строительное управление №701» ФГУП «Главное управление специального строительства по территории Дальневосточного федерального округа при Федеральном агентстве специального строительства России» Андрея Голуба. СУ-710 на Восточном строит объекты космического ракетного комплекса «Союз-2» и промышленно-эксплуатационную базу.

13 миллиардов одних завышений

1 февраля глава Счетной палаты (СП) Татьяна Голикова заявила, что стоимость возведения наземной инфраструктуры космодрома Восточный завышена на 13 млрд руб., и обвинила строителей в размещении бюджетных средств на депозитных счетах банков с целью получения прибыли. Как стало известно «Ъ», использование подобных схем с сентября 2012-го по февраль 2014 года позволило получить более 707,6 млн руб. дополнительного дохода

«По версии следствия, с июля 2013 по январь 2014 года между строительным управлением и ООО «Добрострой» (подрядчик) заключены договоры на выполнение комплекса строительно-монтажных работ на объекте космодром «Восточный» на сумму свыше 20 млн руб. При заключении указанных договоров Голуб сообщил представителю подрядчика Олегу Родионову, что он будет своевременно подписывать акты выполненных работ, организовывать первоочередное финансирование за 10% переводимых на счета общества денежных сумм», — сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин. По словам господина Маркина,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Родионов опасался препятствий со стороны Голуба при заключении последующих контрактов и после поступления на счет организации 5 млн руб., передал Голубу 10% данной суммы, то есть 500 тыс. руб.

Возводить до белого каления

В 2015 году у России впервые с момента распада СССР должен появиться свой космодром — Восточный. Но чем меньше времени остается до первого пуска, тем больше вскрывается проблем, ставящих под угрозу сроки ввода Восточного в строй

17 февраля, на следующий день после задержания Голуба, на Восточный прибыла делегация Спецстроя во главе с директором агентства Александром Волосовым. Кроме знакомства с ходом строительно-монтажных работ господин Волосов заслушал отчет аналитической группы, которая работает на объектах строительства космодрома в рамках сверки расчетов по строительству Восточного. Поездка состоялась вскоре после заявления главы Счетной палаты Татьяны Голиковой о завышении стоимости строительства наземной инфраструктуры космодрома на 13 млрд руб. Также госпожа Голикова обвинила строителей в размещении бюджетных средств на банковских депозитах с целью получения прибыли.

Напомним, что 30 октября 2014 года СКР предъявил обвинение по ч. 4 ст. 160 УК РФ (хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное группой лиц в особо крупном размере) экс-главе «Дальспецстроя» Юрию Хризману. А 30 ноября в рамках этого же дела Басманный суд Москвы санкционировал арест бывшего бухгалтера «Дальспецстроя» Владимира Ашихмина. Следователи считают, что в период 2012–2013 годов они были причастны к хищению не менее 1,8 млрд руб., выделенных на строительство космодрома. Основной причиной для возбуждения уголовного дела стали результаты проверок Счетной палаты.

18 Февраля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/895815>